
Arbetsgrupper 2009/10  
fastställd av kyrkostyrelsens arbetsutskott 2009‐10‐29 
 

I.   Kommunikationsavdelningen 
 
I.1  Nationella opinionsgruppen 
Rådgivande organ för missionsföreståndare och kommunikationschef när det gäller 
Missionskyrkans opinionsbildande arbete.  
 
Gruppens uppgifter är: 

• att vara bollplank till Missionskyrkans företrädare och tjänsteman i opinionsfrågor 
• att bidra med omvärldsanalys och underlag till opinionsinsatser som initieras av 

Missionskyrkan riks 
• att vara missionsföreståndares och kommunikationschefs förlängda arm in i 

medievärlden 
• att bidra till att Missionskyrkans opinionsbildande arbete är målgruppsanpassat, 

begripligt och trovärdigt och att Missionskyrkan i detta arbete uppfattas som den vill 
framstå – öppen, evangelisk och medmänsklig. 

 
Gruppens mandat är rådgivande och mandatet ges av missionsföreståndaren. 
 
Den nationella opinionsgruppen har fem medlemmar. Medlemmarna har bred erfarenhet av 
kommunikationsarbete och finns i sammanhang som TV, dagstidning, statlig myndighet, privat 
konsultverksamhet och biståndsorganisation. Samtliga har en etablerad relation till 
Missionskyrkan och i gruppen finns god balans mellan antalet kvinnor och män. 
 
Kristina Herngren 
Christer Hårrskog 
Andreas Linderyd 
Dan Svanell 
 
Missionsföreståndaren och kommunikationschefen deltar i tjänsten. 

 

I.2  Insamlingsgruppen 

Gruppens uppgifter är 
• att arbeta strategiskt och långsiktigt med Missionskyrkans insamlingar, främst 

kyrkoavgiften, missionsgåvan och nybyggarna 
• att vara nav i den process som leder fram till Missionskyrkans insamlingspolicy 
• att hålla sig à jour med nätverk och gällande regler för kyrkans insamlingsarbete 
• att vara idébank och input i det löpande insamlingsarbetet 

 
Gruppen sätts samman av representanter från kansliets olika avdelningar. Idag representeras 
SMU, ekonomiavdelningen, internationella enheten och kommunikationsavdelningen – totalt 
fyra personer. Gruppen har specialkompetens på områden som internationellt arbete, ekonomi 
och kommunikation. 
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Magnus Björk 
Ola J Hedin, equmenia 
Rut Lindén   
George Olvik 
Gunilla Hjelmåker, sammankallande   

 

II.  Kyrkosekretariatet 
 

II.1  Konferensgruppen 

Gruppen planerar för Missionskyrkans del av den samlokaliserade konferensen och leds av 
konferenssamordnaren på uppdrag av kyrkosekreteraren. 
 
I gruppen deltar tjänstemän från kyrkosekretariatet, missionsavdelningen, 
kommunikationsavdelningen och ekonomiavdelningen, utsedda av respektive avdelning. 
 

III. Missionsavdelningen 
 
III.1   MA GEMENSAMT 
Generalsekreteraren har rätt att adjungeras till samtliga grupper inom MA Gemensamt. 
 

III.1.1   Gendergruppen  

Gendergruppens uppgift är att 
• bearbeta frågor om strukturell ojämlikhet mellan kvinnor och män – i kyrka och 

samhälle 
• stimulera teologisk reflektion kring gender och jämställdhet 
• bevaka Svenska Missionskyrkans arbete nationellt och internationellt ur ett 

genderperspektiv och föreslå åtgärder 
• bidra till att utveckla arbetet med jämställdhetsplaner – för både anställda och 

förtroendevalda – i församlingar, distrikt och på riks 
• bilda opinion i genderfrågor 
• initiera utbildning / träning i genderfrågor inom kyrkan 
• vara bas för Svenska Missionskyrkans representation i Sveriges Kristna Råds 

genderarbete 
 
Arbetsgruppen utses av och får sitt mandat och budgetramar från kyrkostyrelsens 
arbetsutskott. Inom dessa ramar kan kommittén själv initiera och genomföra arrangemang men 
dess uppgift är också att arbeta som idégivare och konsultativ resurs i genderfrågor i relation till 
olika organ inom Missionskyrkan. 
 
Arbetsgruppen utgör en fortsättning och utvidgning av det arbete som bedrivits av Svenska 
Missionskyrkans kvinnokommitté. 
 
Gruppen består av 7‐8 ledamöter med balans i sammansättningen mellan kvinnor och män.  



 3
Svenska Missionskyrkans representant i SKRs genderarbete bör ingå i kommittén.  
 
Inom gruppen ska finnas erfarenhet av arbete med genderfrågor samt teologisk och 
personalstrategisk kompetens.  
 
Maria Hilariusson, sammankallande 
Helena Lind 
Bosse Parbring 
Gunnel Rosenkvist 
R Erik Svalfors 
Stina Berge 
 
Adjungerad: Samordnaren för utvecklingssamarbete 
 
KS: Calle Svanell 
 

III.1.2    Samverkansråd med Svenska Missionskyrkans Utbildningscentrum Lidingö 

Mandatet till samverkansrådet har getts av Svenska Missionskyrkans kyrkostyrelse, SMU och 
Utbildningscentrum i reviderat samarbetsavtal 2007‐02‐05 och i årliga verksamhetsavtal. Enligt 
dessa avtal är samverkansrådets uppgift att tillse att verksamhet genomförs i enlighet med 
samarbetsavtalets intentioner och att följa upp och utvärdera samarbetet.  
 
Enligt samarbetsavtalet ska samverkansrådet bestå av innehavarna av följande tjänster: 

•   UCLs rektor och den hon/han utser 
•   Svenska Missionskyrkans generalsekretare eller den hon/han utser 
•   SMUs förbundssekreterare eller den hon/han utser (tillämpas fr o m 2008‐09‐01 
genom  

     att equmenias utbildningskoordinator ingår i rådet) 
 

UCLs rektor är ordförande i samverkansrådet. Rådet kan adjungera andra deltagare till sina 
möten.   

 
Solveig Ininbergs 
Torbjörn Bådagård 
Thord‐Ove Thordson 
Ola Rikner 
 

III.1.3    Samverkansråd med Södra Vätterbygdens folkhögskola 

Mandatet till samverkansrådet har getts av Svenska Missionskyrkans kyrkostyrelse, SMUs 
styrelse och SVFs styrelse i samarbetsavtal 2008‐08‐31 som följs upp genom årliga 
verksamhetsavtal. Enligt dessa avtal är samverkansrådets uppgift att tillse att verksamhet 
genomförs i enlighet med samarbetsavtalets intentioner och att följa upp och utvärdera 
samarbetet.  
 
Enligt samarbetsavtalet ska samverkansrådet bestå av innehavarna av följande tjänster:  

• SVFs skolchef och den hon/han utser.  
• SMKs generalsekreterare eller den hon/han utser 
• equmenias utbildningskoordinator eller den hon / han utser 
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Rådet kan adjungera andra deltagare till sina möten. 
 
Anders Andersson 
Ulla Marie Gunner 
Ola Rikner 
 

III.1.4   Ömsesidighet i mission  

Idégruppen avvecklas hösten 2009  
 

III.1.5   Mångfald och religionsmöten 

Gruppens uppgift är att vara resurs för teologisk reflektion och idéutveckling kring frågor om 
mångfald och religionsmöten i ett nationellt och internationellt perspektiv. 
 
Gruppen relaterar till ”Diakoni/kyrka‐samhälle” genom en eller flera gemensamma ledamöter 
eller tjänstemannasamverkan, men gruppen har en fri roll att kunna bevaka de frågor som 
relaterar till dess område.  Gruppen är också en resurs för kansliet att på uppdrag bereda 
ärenden i pågående processer. 
 
I uppgiften ingår att 

• sammanställa och analysera erfarenheter kring frågor om Mångfald och Religionsmöten 
genom: 

o att ta del av lokala församlingars erfarenheter 
o ekumeniska organ nationellt och internationellt 
o kontakter med andra kyrkor nationellt och internationellt 
o kontakt med företrädare för andra aktörer i samhället inom gruppens område 

• föreslå åtgärder som ökar medvetenheten och svarar mot behoven kring frågor om 
Mångfald och Religionsmöten i Svenska Missionskyrkan lokalt, nationellt och 
internationellt. 

• anordna seminarier, studiebesök och studieresor 
 
Gruppen består av 7‐9 personer . Deltagarna i gruppen har erfarenhet och kunskap i frågor 
kring mångfald och religionsmöten från lokala församlingar, ”Kyrka‐och arbetet” 
(studentpastorer, NAV, Sjukhuskyrkan, Sociala Missionen…), THS, UCL och storstadsarbete.  
 
equmenia inbjuds att utse en ledamot i gruppen.  
 
Håkan Altemar 
Anette Brandt 
Torbjörn Bådagård 
Emanuel Furbacken 
Pär Götefelt 
Sven Halvardson 
Inga Johansson  
Vakant 
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III.2     INTERNATIONELLA ENHETEN 
Internationell missionssekreterare och samordnaren för utvecklingssamarbetet har rätt att 
adjungeras till samtliga grupper inom internationella enheten. 
 

III.2.1   Afrikagruppen  

Rådgivande organ för Afrikaansvariga inom ramen för verksamhetsplan och budget som 
kyrkokonferensen beslutar om. Särskilt viktig är att dialogen om hur Missionskyrkans 
Afrikaarbete blir en resurs även för församlingarna i Sverige. 
 
Personer som knyts till gruppen bör representera missionsarbetare, församlingar och distrikt, 
gärna bland dem någon kongoles boende i Sverige. 
 
Kimy Konde, sammankallande 
Gunnel Jönsson 
Lars‐Olov Karlsson 
Anita Landström 
Håkan Lilja 
Anna‐Carin Rindeskog 
Gudrun Svensson 
Lena Tynnemark 
Linda Wallberg 
Peter Wärnelid 
 
KS: Jean‐Claude Loubelo 
 

III.2.2    Asiengruppen  

Rådgivande organ för Asienansvariga inom ramen för verksamhetsplan och budget som 
kyrkokonferensen beslutar om. Särskilt viktig är dialogen om hur Missionskyrkans Asienarbete 
blir en resurs även för församlingarna i Sverige. 
 
Gruppen består av personer som representerar missionsarbetare, församlingar och distrikt, 
gärna med personer med särskilda språkkunskaper och kontakter i Asien. 
 
Gerard Willemsen, sammankallande 
Rune Andersson 
Eva Falk 
Fredrik Fällman 
Harald Fält 
Margareta Höök‐Wennfors 
Margareta Kristensson 
Per‐Olov Olars 
 
KS: Ulf Hållmarker  
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IIi.2.3   Europagruppen 

Rådgivande organ för Europasekreteraren inom ramen för verksamhetsplan och budget som 
kyrkokonferensen beslutar om. Särskilt viktig är dialogen om hur Missionskyrkans Europaarbete 
blir en resurs även för församlingarna i Sverige. 
 
Gruppen består, förutom av Europasekreteraren, av personer från Svenska Missionskyrkan, 
som representerar församlingar och distrikt. 
 
Lars Kallfors, ordf. 
Göran Holmberg 
Hans Olsson     
Torgny Veibäck 
Annika Widerstedt 
Gerard Willemsen, sekr. 
 
KS: Lars Junelind 
 

III.2.4   Latinamerikagruppen  

Rådgivande organ för Latinamerikasekreteraren inom ramen för verksamhetsplan och budget 
som kyrkokonferensen beslutar om. Särskilt viktig är dialogen om hur Missionskyrkans 
Latinamerikaarbete blir en resurs även för församlingarna i Sverige. 
 
Gruppen består av personer från Svenska Missionskyrkan, som representerar församlingar och 
distrikt, gärna bland dessa en latinamerikan boende i Sverige. 
 
Bertil Widén, sammankallande 
Ragnar Brugård 
Petter Hermansson 
Magnus Kronberg 
Ulrika Morazán 
 
KS:  Iréne Langvik 
 

III.2.5   Mellanösterngruppen 

Rådgivande organ för Mellanösternsekreteraren inom ramen för verksamhetsplan och budget 
som kyrkokonferensen beslutar om.  
 
Gruppen består av personer från Svenska Missionskyrkan, som representerar församlingar och 
distrikt, gärna någon med bakgrund i Mellanöstern. Särskilt viktig är dialogen om hur 
Missionskyrkans Mellanösternarbete blir en resurs även för församlingarna i Sverige. 
 
Översyn pågår – i samråd med Betlehemskyrkan Göteborg 
 
KS: Karin Kopparmalms 

 

III.2.6   Pakistankommittén 
Gemensam med Svenska kyrkan (se nedan) 
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Missionskyrkans ledamöter utses av kyrkostyrelsen. 
 

III.2.7   Hälso‐ och Sjukvårdsgruppen (HSG) 

Gruppen arbetar med hälso‐ och sjukvårdsfrågor i relation till Missionskyrkans internationella 
arbete. Gruppen håller också kontakt med personer inom hälsosektorn som vill engagera sig i 
detta arbete. 
 
Gruppen består av 5‐7 ledamöter med kompetens och intresse för globalmedicin. 
 
Internationelle missionssekreteraren är kontaktperson med gruppen. Afrikahandläggaren är 
adjungerad, då arbetet mest handlar om de båda Kongorepublikerna, men även andra 
handläggare kan adjungeras vid behov. 
 
Håkan Lilja, ordf 
Rune Andersson  
Therese Joxelius 
Ingrid Pettersson 
Lars Stenseke 
Gudrun Svensson 
 
KS: Lennart Halfvarson/Ulf Hållmarker 
 

III.2.7   Styrgrupp för Apg 29 

Styrgruppen har till uppgift att vara stöd och rådgivare till koordinatorn för Apg29 samt ta 
övergripande beslut för att ”utveckla Missionskyrkans och equmenias intentioner med 
folkhögskolekurserna Apg 29 och att utveckla folkbildningens intentioner. 
 
Vilka lärjungaskolor/folkhögskolekurser som SMK/equmenia/Karlskoga folkhögskola ska vara 
delaktiga i beslutas av styrgruppen och ekonomisk plan för det svenska deltagandet i respektive 
kurs beslutas av styrgruppens AU bestående av verkställande chefstjänstemän från Karlskoga 
folkhögskola, equmenia och Svenska Missionskyrkan.”  
 
Inför varje skola utser styrgruppen en landsgrupp, som förbereder de olika skolorna. 
 
Gruppen består av 7‐8 personer med följande sammansättning: 1‐2 representanter vardera för 
Svenska Missionskyrkan, equmenia och Karlskoga folkhögskola, anställd koordinator samt 
adjungerade, som utses av styrgruppen, och som tidigare varit deltagare i Apg29. 

Patric Forsling (equmenia) 
Bertil Svensson (SMK) 
Elaine Lindblom (Karlskoga fhsk) 
Carl‐Johan Sävinger (i tjänsten) 
Ulrika Morazán (equmenia) 
Petter Hermansson (SMK) 
Elin Karlsson 
Matilda Olofsson 
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III.3    NATIONELLA ENHETEN 
Nationell missionssekreterare har rätt att adjungeras till samtliga grupper inom nationella 
enheten. 
 

III.3.1  Missionskyrkan i samhället 

Gruppen har uppdraget att vara stöd ‐ och rådgivande grupp till diakonisekreteraren och 
pastor/diakon med samhällsinriktning i verkställandet av verksamhetsplanen och i frågor om 
Missionskyrkan i samhället – diakoni i Missionskyrkan och ekumeniska relationer, kyrka – 
arbetsliv inför framtiden. Gruppen ska söka en gränsöverskridande samverkan med 
internationella enheten. 
 
Gruppen består av 5‐7 personer med följande sammansättning: 
En företrädare för distrikten, 1 – 2 diakoner, 1 – 2 pastorer med diakonal erfarenhet/teologisk 
kompetens, 1 företrädare för diakonala institutioner eller UCL, en person med internationell 
erfarenhet samt en person med internationell diakonal erfarenhet.  
 
Margareta Björn  
Elisabeth Lindgren 
Ulf Södahl 
Håkan Altemar 
(Kompletteras under året) 
 
KS: Lennart Halfvarson/Pär Lewin Ronnås 
 

III.3.2  Kyrka – idrottsgrupp 

Styrgruppen har till uppgift att vara stöd och rådgivare till de båda idrottstjänsterna inom 
Missionsavdelningen. Vidare samordnar den det arbete som drivs gemensamt med equmenia 
och som består av fyra arbetsgrupper: Idrottskonfirmation, Internationella spåret, 
Ledarskapsspåret, Lägerspåret (equmenia ansvarar). Styrgruppen har också till uppgift att 
kyrka‐idrottsarbetet görs känt inom föreningar och församlingar 
 
Gruppen består av 5‐6 personer med följande sammansättning: anställda i kyrka idrottsarbete, 
två representanter för equmenia inkl anställd för idrottsfrågor, två personer med lokal 
förankring. 

Larseric Ramlöv (ordf) 
Ulla Marie Gunner (i tjänsten) 
Hans Noreliusson 
Tomas Hammar (i tjänsten) 
Anders Marklund (i tjänsten) 
Samuel Hummerdahl (equmenia) 
Ytterligare repr för equmenia 
 
KS: Per Rydwik  
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III.3.3   Församlingsplantering och omstart 

Referensgruppen har uppdraget att vara en stöd ‐ och rådgivande grupp till medarbetarna för 
nystart och omstart i verkställandet av verksamhetsplanen/pionjärstrategin och i frågor om 
pionjärarbete med församlingsgrundande inriktning inför framtiden.  
 
6 – 7 personer med anknytning till THS, distrikten, pastors‐ alt. diakonkåren samt en person 
med internationell erfarenhet. 
 
Lehna Rönneklev, ordf 
Rune W Dahlén, THS 
Lennart Johansson, distrikten 
Mogens Nielsen 
Peter Svanberg (i tjänsten) 
Göran Undevall (i tjänsten) 
Vakans 
 

III.3.4  Storstadsgrupp  

Har uppdraget att inom ramen för uppdraget vara bollplank, idégivare till arbetet och stöd för 
storstadskonsulenten. 
 
Representanter för Immanuelskyrkan, Mälardistriktet, lokala församlingar i 
Stockholmsområdet, Sociala missionen  
 
Stefan Åsander, ordförande 
Agneta Dalemark 
Helen Florberger 
Helen Friberg 
Göran Gustafson 
Carin Hemmati 
Berndt Sehlstedt 
Lotta Thordson 
 
Inga Johansson, storstadskonsulent 
Margareta Björn, adjungerad 
 
(Styrgrupp: Helen Friberg och Ulla Marie Gunner) 
 

III.3.5  Teologi‐ och värderingsfrågor  

Gruppen har uppdraget att inom ramen för uppdraget vara bollplank, idégivare till arbetet och 
stöd för resurspastorn. 
 
3 – 4 personer, rekryterade från Göteborgsregionen med erfarenhet av bl a handikappfrågor.  
 
Lena Björneld 
Håkan Högberg 
Ingvar Stenberg 
 
Roland Ernebro (i tjänsten) 
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III.3.6 Livsnära samtal 

Projektet avslutat. 
 

III.3.7 Vi vill växa 

Gruppen har uppdraget att utveckla och driva Vi Vill Växa – processen enligt av kyrkostyrelsen 
och SMU‐styrelsen antagna riktlinjer och särskilda utskottets yttrande 2007 
 
Gruppledaren för församlingsutveckling (ordf), equmenias generalsekreterare (v ordf), en representant 
för varje distrikt, en representant för internationella enheten. Adjungering kan ske. 
 
Göran Undevall, SMK, ordförande 
Johan Nilsson, equmenia, vice ordförande 
Staffan Andersson, SGD 
Kristina Andréen, ÖVD 
Urban Erestam, VGD 
Helen Friberg, MD 
Klas Johansson, ÖND 
Boppe Perhamn, ÖGD 
Johanna Lundkvist, equmenia 
Göran Strömner, MSD 
Representant för internationella enheten – ännu ej utsedd 
 
Adjungering sker 
 

III.3.8  Styrgrupp för förenings‐ och församlingsutveckling 

Gruppen har till uppgift att leda förenings‐ och församlingsutvecklingen, tidigare 
mentorsarbetet, genom att dra upp långsiktiga riktlinjer, ge ramar för den ekonomi som finns 
till förfogande och säkerställa samverkanspartners, t ex genom samverkansavtal. Förenings‐ 
och församlingsutvecklingen har en strategigrupp som bl a består av representanter för 
distrikten. Vidare finns en arbetsgrupp som verkställer och genomför det som beslutas samt ger 
information till utvecklingssamordnarna (tidigare mentorssamordnarna). Förenings‐ och 
församlingsutvecklingen sker lokalt genom de personer som utbildas på kurser och som 
distrikten godkänner som sina ”utvecklare” (ny benämning ej klar). Genom att equmenia får en 
tydligare roll markeras behovet av yngre människors perspektiv. Genom att Nationell 
missionssekreterare Baptistsamfundet ingår ges en möjlighet till bättre samordning i arbetet 
inför en ny kyrka. 
 
Styrgruppen består av 
Generalsekreterare equmenia, som delegerat uppdraget till utvecklingskoordinatorn, 
ordförande 
Nationell missionssekreterare Missionskyrkan 
Nationell missionssekreterare Baptistsamfundet 
Utvecklingssamordnare vid ett distrikt  
 
Denna modell av förenings‐ och församlingsutveckling prövas fram till och med 2011.  
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Johanna M Lundqvist (ordf) 
Ulla Marie Gunner 
Per Westblom 
Klas Johansson 

 

III.3.9  Styrgrupp för Våga tro 

Styrgruppen har till uppgift att vara stöd och rådgivare till koordinatorn för Våga Tro, som är en 
evangelisations‐ och lärjungaskola där studenterna tillsammans i team i praktisk utbildning 
jobbar med personlighetsutvecklande ledarträning. Utbildningen sker i direkt anslutning till 
pionjära församlingsetableringar.  
 
Operativt ledningsansvar för Våga Tro utgörs av en styrgrupp bestående av chefstjänstemän 
och adjungerade sakkunniga. Denna styrgrupp beslutar även om ekonomisk plan för Våga Tro. 
Styrgruppens uppgift är att utveckla Svenska Missionskyrkans och equmenias intentioner med 
folkhögskolekurserna Våga Tro och att utveckla folkbildningens intentioner. 

 
Gruppen består av 7‐8 personer med följande sammansättning: 1‐2 representanter vardera för 
Svenska Missionskyrkan, equmenia och Karlskoga folkhögskola, anställd koordinator samt 
adjungerade, som utses av styrgruppen. 

Patric Forsling (equmenia) 
Göran Undevall (SMK) 
Pär Alfredsson (SMK) 
Elaine Lindblom (Karlskoga fhsk) 
Carl‐Johan Sävinger (i tjänsten) 
Sara Eliasson 

 

III.3.10 Arbetsgrupp för andlig vägledning och fördjupning 

Gruppen har uppdraget att utveckla och genomföra retreater och kurser i andlig vägledning för 
medarbetare samt kurser för retreatledare och ledare av pilgrimsvandringar. Gruppen bevakar 
frågor kring andlig vägledning och fördjupning i Vi vill växa‐processen i Missionskyrkan samt 
samverkar med andra inom ramen för sitt uppdrag.  
 
5‐6 personer, varav ett par distriktsföreståndare samt medarbetare med erfarenhet inom 
området. 
 
Lennart Johansson (ordf) 
Liselotte J Andersson 
Roland Brage 
Hans Johansson 
Pär Sandstedt 
Lasse Yngvesson 
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IV.4  ANDRA STYRELSER, KOMMITTÉER OCH RÅD MED NÄRA ANKNYTNING TILL 
MISSIONSAVDELNINGEN  

FACE‐styrelsen  

Styrelse för FACE, Fundación de Adelanto Comunitario Ecuatoriano (Stiftelsen för Ecuadoriansk 
Samhällsutveckling) som bildades av Iglesia del Pacto Evangélico del Ecuador, IPEE (Evangeliska 
Förbundskyrkan i Ecuador) och dåvarande Svenska Missionsförbundet och SMU 1973. 
 
FACE:s uppgift är att bedriva socialt utvecklingsarbete i Ecuador. 
Den direkta anledningen till bildandet av FACE 1973 var skapandet av den mekaniska 
verkstaden och utbildningen av verkstadsmekaniker i Montecristi. FACE har fortsatt att på 
Förbundskyrkans uppdrag arbeta med landsbygdsutveckling, förebyggande hälsovård, 
alfabetisering, stipendie‐ och lägerverksamhet, lantmäteri, radio, vattenförsörjning, jord‐ och 
skogsbruk m.m.  
 
Idag är FACEs viktigaste ansvarsområden Radio Interoceanica, integrerad hälsovård och 
landsbygdsutveckling m m.   
 
FACE arbetar också med Sida‐stöd i ett kapacitetsuppbyggnadsprojekt och utvecklingsprojekt i 
relation till Finida och andra organisationer. 
 
IPEE utser fyra representanter och Svenska Missionskyrkan tre. Styrelsen utses årligen av 
respektive kyrkors styrelser. 
 
Missionskyrkans internationelle missionssekreterare och Latinamerikasekreteraren håller 
kontakt med FACE och de ledamöter som utses av Svenska Missionskyrkan.  
 

Styrelsen för ASUdh  

Styrelse för ASUdh, dvs Conseil d’Administration de l’Action de Secours d’Urgence et 
Développement Humain, en humanitär och hjälporganisation bildad 1999 av Evangeliska Kyrkan 
i Kongo, Svenska Missionskyrkan och Det Norske Misjonsforbund. 
 
Mandatet är att bedriva humanitärt arbete och utvecklingssamarbete i Republiken Kongo. 
 
Evangeliska kyrkan i Kongo har två representanter i styrelsen och de nordiska kyrkorna har en 
vardera. 
 
Styrelsen utses för ett år i taget av respektive kyrkostyrelse. 
 
Missionskyrkans internationelle missionssekreterare är sedan organisationens bildande 
ordförande i styrelsen. Styrelsen samlas en gång per år i Brazzaville, då årsrapport gås igenom 
och verksamhetsplan för det nya året fastställs. 
Afrikasekreteraren följer organisationen i det dagliga arbetet.  
 
Missionskyrkans internationelle missionssekreterare rapporterar till kyrkostyrelsen och 
arbetsutskottet.  
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Svenska Pakistankommittén 

Samarbetsgrupp sedan 1978 mellan Svenska kyrkan och Svenska Missionskyrkan gällande det 
gemensamma arbetet i Pakistan. En utvärdering av kommitténs arbete slutförs under 2009. 
 
Pakistankommitténs uppgift är: 

• att samordna kontakterna med den Pakistanska kyrkan (Raiwind stift) och Christian 
Study Centre 

• att medverka till att ekumeniska erfarenheter i relation till Pakistan kommer till nytta i 
det ekumeniska arbetet i Sverige 

 
Kommittén består av tre ledamöter från Svenska kyrkan och tre från Svenska Missionskyrkan. 
 
Kommitténs ledamöter väljs för ett år i taget av respektive kyrkostyrelse. 
 
Asienansvarig i Missionskyrkan deltar aktivt i arbetet inom Pakistankommittén. 
 
Rapportering till arbetsutskottet sker genom internationell missionssekreterare och genom 
protokoll 
 
Ordförande är Kerstin Pihl, Svenska kyrkan 
 
Missionskyrkans representanter: 
Göran Gunner 
Ulf Sandén 
Gerard Willemsen 
 
Adjungerad: 
Rut Lindén 
 

Svenska Missionskyrkans Musikkårer – SMM 

Leda SMM:s verksamhet i samverkan med musikkonsulenten. Föreningen, grundad 1950, har 
egen ekonomi och egna revisorer. Svenska Missionskyrkans musikkonsulent är anställd på 
halvtid med särskilt ansvar för blåsmusiken inom SMM. 

 
Styrelsen väljs årligen av ombudsmötet 
 
 

Svenska Missionskyrkans Sångarförbund – SMS 

Leda SMSs verksamhet. Föreningen grundad 1927 har egen ekonomi och egna revisorer. 
Tillsammans med Svenska Missionskyrkan har SMS en anställd musikkonsulent 

 
Styrelsen väljs vartannat år av ombudsmötet. 
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IV.   PERSONALAVDELNINGEN 

IV.1  Att bryta tystnaden (om sexuella övergrepp) 

Gruppens uppgift är att i samverkan med distriktsföreståndarna och SMU utveckla instrument 
till stöd för Svenska Missionskyrkans, SMUs och församlingarnas ansvarstagande vid sexuella 
övergrepp i våra kyrkliga miljöer – enligt de ekumeniska riktlinjer som fastställts av Sveriges 
Kristna Råd och handlingsplan som fastställs av kyrkostyrelsen. 
 
Detta ska ske bl a genom rekrytering, policyutveckling och utbildning av regionala 
kontaktpersoner till stöd för människor som utsatts samt genom förebyggande arbete. 
 
5‐6 personer inkl. en representant vardera för SMU och Arbetsgruppen för genderfrågor. 
 
Margareta Smedberg Andersson, ordf 
Helen Friberg 
Ola Rikner, SMU 
R Erik Svalfors, genderarbetsgruppen 
Anna Fagerberg, sekreterare 
 


